

Волох О.Ю.

ТРАНСФОРМАЦІЇ ІНТЕЛЕКТУАЛЬНОЇ ДІЯЛЬНОСТІ В ДОБУ ГЛОБАЛІЗАЦІЇ: НОВІ ІДЕЙНО-МЕТОДОЛОГІЧНІ ПІДХОДИ (ЗА РЕЗУЛЬТАТАМИ РОЗРОБКИ ДЕРЖБЮДЖЕТНОЇ ТЕМИ)

Інтелектуальна діяльність доби глобалізації набуває якісно нового рівня. Процес мислення як такий в епоху інформаційного суспільства інтелектуалізується. Мислення перетворюється на конкретну професійну діяльність, формування організацій, служб і мереж, які спільно оброблюють інформацію. Йдеться, по суті, про справжню інтелектуальну революцію глобальних масштабів, яка стала результатом науково-технічної революції другої половини 20го століття, а також пов'язаної з нею глобальної соціальної революції, яка практично повністю трансформувала соціально-політичний і соціокультурний модули історичних процесів. По-перше, надзвичайним збільшенням кількості людей, що переходять до розумової праці, що було пов'язано із створенням потужних персональних технічних і програмних засобів та глобальних мереж виробництва, поширенням та присвоєнням знань та інформації, формуванням та «розмноженням» кількості загальнодоступних баз даних у всіх царинах діяльності людини (її асоційована пам'ять і «колективний інтелект» людства). По-друге, продовжується формування нового інформаційного суспільства, в якому головним суб'єктом діяльності стає професіонал, який отримав відповідну професійну підготовку і має необхідне технічне забезпечення переробки інформації. По-третє, розвиваються «мегамашини» колективної переробки інформації. І, нарешті, відбувається розвиток «мобільної» інтелектуальної власності і процес глобалізації економіки як конфліктного прояву глобальної інтелектуальної трансформації, що зростає. Царина інтелектуальної діяльності (інфосфера) стає основним джерелом багатства і підпорядковує собі «реальну економіку» (техносферу). Окреслений вище проблемно-тематичний комплекс пов'язаний з науково-технічною діяльністю людини традиційно був об'єктом осмислення філософії, науки та філософії техніки. Але, якісно новий вимір інтелектуальної діяльності, який може розрізнитися як глобальна інтелектуальна революція, що сама по собі є еволюційно-логічним продовженням НТР, а також новий модус дихотомії інфосфера - техносфера, на наш погляд об'єктивно веде до ідейно-методологічної конвергенції між філософією науки і техніки та філософською глобалістикою.